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В мониторинге «Профессиональные планы, ожидания и 

перспективы трудовой занятости выпускников 2023 года» приняли 

участие 2 600 выпускников их 42 техникумов и колледжей, расположенных 

на территории Удмуртской Республики: 

1.Какой техникум/колледж вы заканчиваете? 

 



1. 1 % - БПОУ УР «Асановский аграрно-технический техникум» (25 

выпускников);  

2. 3,1 % - БПОУ УР «Воткинский машиностроительный техникум им. 

В.Г. Садовникова» (81 выпускник); 

3. 1,4% - БПОУ УР «Воткинский музыкально-педагогический колледж 

им. П.И. Чайковского» (37 выпускников);  

4. 0,4% - БПОУ УР «Воткинский промышленный техникум» (11 

выпускников);  

5. 4,8% - БПОУ УР «Глазовский политехнический колледж» (128 

выпускников);  

6. 3,7% - БПОУ УР «Глазовский технический колледж» (97 

выпускников);  

7. 1%-БПОУ УР «Дебёсский политехникум» (26 выпускников);  

8. 0,3% - Филиал БПОУ УР "Дебесский политехникум" (п. Кез) (9 

выпускников);  

9.  3% - БПОУ УР «Игринский политехнический техникум» (78 

выпускников);  

10.  1,2% - БПОУ УР «Ижевский автотранспортный техникум» (31 

выпускник);   

11.  0,1% - БПОУ УР «Ижевский агростроительный техникум» (3 

выпускника);  

12.  0,1% - БПОУ УР «Ижевский индустриальный техникум им. Е. Ф. 

Драгунова» (3 выпускника);  

13. 4,8% -АПОУ УР «Республиканский медицинский колледж им. Героя 

Советского Союза Ф.А. Пушиной Министерства здравоохранения 

Удмуртской Республики» (125 человек);  

14.  3,4% - Воткинский филиал АПОУ УР "Республиканский медицинский 

колледж им. Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной Министерства 

здравоохранения УР» (89 выпускников); 



15.  1,9% - Глазовский филиал автономного АПОУ УР "Республиканский 

медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной 

Министерства здравоохранения УР" (49 выпускников);  

16.  2,6% - Можгинский филиал АПОУ УР "Республиканский 

медицинский колледж им. Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной 

Министерства здравоохранения УР" (67 выпускников);  

17.  2,1% - Сарапульский филиал АПОУ УР "Республиканский 

медицинский колледж имени Героя Советского Союза Ф.А. Пушиной 

Министерства здравоохранения УР" (55 выпускников);  

18.  1,1 % - БПОУ УР «Ижевский техникум индустрии питания» (29 

выпускников);  

19.  5,8% - БПОУ УР «Ижевский торгово-экономический техникум» (152 

выпускника);  

20.  7% - АПОУ УР «Ижевский политехнический колледж» (183 

выпускника);  

21.  3% - АПОУ УР «Ижевский промышленно-экономический колледж» 

(77 выпускников);  

22.  1,8% - Филиал АПОУ УР "Ижевский промышленно-экономический 

техникум" в г. Можга (46 выпускников);  

23.  1,5% - БПОУ УР «Можгинский агропромышленный колледж» (38 

выпускников);  

24.  0,5% - БПОУ УР «Можгинский педагогический колледж им. Т.К. 

Борисова» (14 выпускников);  

25.  0,5% - БПОУ УР «Сарапульский колледж для инвалидов» (14 

человек);  

26.  1,2% - БПОУ УР «Сарапульский колледж социально-педагогических 

технологий и сервиса» - (30 выпускников) 

27.  2,4% - БПОУ УР «Сарапульский техникум машиностроения и 

информационных технологий» - (63 выпускника);  

28.  0,3% - АПОУ УР «Строительный техникум» - (8 выпускников);  



29.  0,2% - АПОУ УР «Топливно-энергетический колледж» - (4 

выпускника) 

30.  3,3% - БПОУ УР «Увинский профессиональный колледж» - (86 

выпускников);  

31.  1,2% - КПОУ УР «Удмуртский республиканский колледж культуры» - 

(31 выпускник);  

32.  5,7% - БПОУ УР «Удмуртский республиканский социально-

педагогический колледж» - (147 выпускников);  

33.  АПОУ УР «Экономико-технологический колледж» 

34.  1,5% - БПОУ УР «Ярский политехникум» - (39 выпускников); 

35.  0,3% - АНПОО «Ижевский региональный техникум 

градостроительства, экономики и права ИжГСХА» - (9 выпускников);  

36.  9,5% - ПОЧУ «Ижевский техникум экономики, управления и права 

Удмуртпотребсоюза» - (247 выпускник);  

37.  8,5% - ФГБОУ ВО многопрофильный колледж профессионального 

образования (УдГУ) Ижевск – (221 выпускник); 

38.  0,2% - ФГБОУ ВО УдГУ Филиал г.Воткинск – (4 выпускника); 

39.  0,3% - Ижевский институт (филиал) ФГБОУ ВО "Всероссийский 

государственный университет юстиции (РПА Минюста России)" – 8 

выпускников;  

40.  1,8% - ФГБОУ ВО "Ижевская Государственная сельскохозяйственная 

академия" – (47 выпускников);  

41.  7,4 % - ФГБОУ ВО «Ижевский государственный технический 

университет им. М.Т. Калашникова» ИНПО – (192 выпускника);  

42.  0,2 % - Глазовский инженерно-экономический институт, филиал 

ФГБОУ ВО "ИжГТУ им. М.Т. Калашникова – (4 выпускника);  

 

 

 



В мониторинге не принимали участие студенты техникумов 

(колледжей):  

1. АПОУ УР «Глазовский аграрно-промышленный техникум» 

2. БПОУ УР «Ижевский машиностроительный техникум им. С.Н. 

Борина» 

3. БПОУ УР «Ижевский монтажный техникум» 

4. БПОУ УР «Кизнерский сельскохозяйственный техникум» 

5. БПОУ УР «Радиомеханический техникум им. В.А. Шутова» 

6. КПОУ УР «Республиканский музыкальный колледж» 

7. БПОУ УР «Сарапульский индустриальный техникум» 

8. БПОУ УР «Сарапульский политехнический колледж»  

9. БПОУ УР «Сюмсинский техникум лесного и сельского хозяйства»  

10.  АПОУ УР «Техникум радиоэлектроники и информационных 

технологий им. А.В. Воскресенского» 

11.  АНПОО "Международный Восточно-Европейский колледж" 

12.  Филиал АНПОО "Международный Восточно-Европейский колледж" в 

г. Сарапуле 

13.  АНПОО «Колледж информационных и мультимедийных технологий» 

14.  АНПОО «Колледж государственной и муниципальной службы» 

15.  АНПО «Колледж инновационных технологий» 

16.  ФГБОУ ВО УдГУ Филиал г. Можга 

17.  ФГБОУ ВО «Глазовский государственный педагогический институт 

им. В.Г. Короленко» 

18.  УЧ ПОО «Нефтяной техникум» 

19.  АНПОО СПО «Ижевский финансово-юридический колледж» 

20.  Камбарский машиностроительный колледж, филиал ФГБОУ ВО 

"ИжГТУ им. М.Т. Калашникова" 

21.  Филиал ФГБОУ ВО "Самарский государственный университет путей и 

сообщения" в г. Ижевске  



Мониторинг включает в себя 17 вопросов различного уровня, 

направленных на выявление профессиональных планов, ожиданий и 

перспектив трудовой занятости выпускников. 

Анкетирование выпускников проводилось анонимно в интерактивной 

форме «Гугл формы».  

2.Готовы ли Вы к самостоятельной деятельности?  

 

Результаты мониторинга показали что: 

46,8% - готовы к самостоятельной профессиональной деятельности - (1 216 

человека); 

27,5%  - скорее готовы, чем не готовы к самостоятельной профессиональной 

деятельности - (715 человек); 

12,3% - готов психологически, но недостаточно полученных знаний и 

практических навыков - (319 человека); 

5,8% - скорее не готов к самостоятельной профессиональной деятельности -

(152 человека); 

7,6% - достаточно полученных теоретических знаний и навыков, но не готов 

психологически - (198 человека). 

 



3.Изучая дисциплину «Эффективное поведение на рынке труда», 

достаточно ли Вы получаете практических навыков для поиска работы?  

 

Изучая дисциплину «Эффективное поведение на рынке труда» 

выпускники отмечают, что: 

62,8% - достаточно получают практических навыков по поиску работы - 

(1634 человек);  

10,5% -  не достаточно получают практических навыков по поиску работы -

(273 человека); 

26,7% - испытывают затруднение с выбором ответа - (693 человек). 

 Исходя из полученных данных, можно сделать вывод, о значимости 

данной дисциплины и необходимости чаще применять активные формы 

обучения (встречи с представителями работодателей, экскурсии, ярмаркий 

вакансий, деловые и ситуационные игры).  

 

 

 

 

 

 



4.Планируете ли Вы после окончания учебы работать по полученной 

профессии/специальности?  

 

По результатам мониторинга:  

60,7% - планируют работать по полученной специальности – (1 577 человек); 

21,1% - планируют работать, но не по полученной специальности – (549 

человека); 

4,7% - не планируют работать, так как возможно будут поступать в высшее  

образовательное учреждение на очном отделении – (123 человека); 

6,5% - планируют стать самозанятыми – (169 человек);  

7% - планируют открыть ИП – (182 человека).  

Все участники мониторинга планируют быть занятыми. Студенты 

демонстрируют положительный социальный и экономический настрой, 

активно войти на  рынок труда. 

 

 

 



5.Планируете ли Вы получать высшее профессиональное образование?  

 

По вопросу о получении  в дальнейшем высшего профессионального 

образования выпускника ответили, что: 

 

49% -  планируют получать высшее профессиональное образование на 

заочном отделении - (1274человек); 

21,3% - планируют получать высшее профессиональное образование на 

очном отделении - (555 человек); 

29,7% - не планируют получать высшее профессиональное образование  и 

сконцентрируются на профессиональной  деятельности - (771 человек). 

Исходя из данных, можно сделать вывод, что 70,3% выпускников 

после окончания техникума, колледжа планируют повышать свой 

образовательный уровень и поступать в высшие учебные заведения. 

Выпускники СПО планируют расширять свои профессиональные 

компетенции. 

 

 

 

 



6.Работаете ли Вы в настоящее время?  

 
На вопрос «Работаете ли вы в настоящее время» выпускники ответили: 

11,1% -  работают на постоянной основе - (288 человек); 

8,1% - работают неполный рабочий день - (211 человека); 

19,5% - работают, но не официально - (506 человек);  

27,8% - опрошенных находятся в поиске работы - (723 человека); 

33,5% - не работают и не ищут работу, этот показатель может быть связан с 

предстоящей экзаменационной  сессией, итоговой государственной 

аттестацией, подготовкой к защите дипломных работ - (872человек). 

 

 

 

 

 

 



7.Какими источниками информации по поиску работы Вы в первую 

очередь воспользуетесь после окончания техникума/колледжа?  

 
После окончания техникума выпускники воспользуются следующими 

источниками информации по поиску работы:  

19,6% - уже работают и будут продолжать работать - (510 человек); 

51,6% - отмечают, что найдут работу самостоятельно, используя сеть 

Интернет - (1341человек); 

38,7% - буду использовать личные связи - (1006 человека); 

38,2% - воспользуются предложенными вакансиями, размещенными на 

сайте и информационных стендах своего техникума, колледжа - (992 

человек); 

14,4% - обратятся в ГКУ «Центр занятости населения» - (374 человек); 

7,9% - воспользуются  объявлениями в СМИ (газета, телевизор) - (205 

человека); 

14,3% - ответили «другое» -  (372 человека). 

На основе представленных данных, можно отметить, что самыми 

популярными информационными ресурсами у выпускников для поиска 



работы является Интернет и личные связи, затем по значимости идут 

вакансии на сайтах и информационных стендах техникумов, колледжей. 

Необходимо более активно информировать студентов и выпускников о 

представленных актуальных вакансиях, полученных от работодателей. 

8.Знакомы ли Вы с сайтом Общероссийской базы вакансий 

«Работа в России»?  

 

 

На вопрос «Знакомы ли вы с сайтом Общероссийской базы вакансий» 

выпускники ответили: 

66,9% ответили, что не знакомы - (1739 человек); 

33,1% ответили, что знакомы с таким сайтом - (861 человек). 

На основе представленных данных, можно отметить,  что необходимо 

более активно информировать студентов и выпускников о сайтах для поиска 

работы. Предусмотреть практическую работу на дисциплине «Эффективное 

поведение на рынке труда» по знакомству с сайтом «Работа в России» и 

размещении на нем резюме студента-выпускника. 

 

 

 



9.Если у Вас уже есть первый профессиональный опыт совмещения 

учебы и работы, то укажите его. 

 

По наличию первого профессионального опыта совмещения учебы и 

работы: 

37,8%  опрошенные отметили, что уже имеют первый 

профессиональный опыт совмещения учебы и работы на рабочих местах, 

не требующих специальных навыков и умений (такие как курьеры, 

промоутеры, уборщики и т.п.) - (984 человек). Данный опыт, безусловно, 

облегчит дальнейшую адаптацию выпускников на рынке  труда; 

25,4%  уже есть профессиональный опыт по профилю 

специальности - (660 человек); 

36,8%  ответили, что такого опыта не имеют - (956 человек). 

 

Исходя из представленных ответов, больше половины опрошенных 

63,2% -  (1644 человек) имеют опыт совмещения учебы и работы, это 

говорит об активном закреплении теоретических навыков в практической 

профессиональной деятельности. 

 

 

 



10.Укажите 3 основных критерия выбора места работы и условий 

труда (дайте несколько ответов)  

 

Выпускники техникумов и колледжей также отметили основные 

критерии значимости выбора места работы и условий труда:  
 

88,6% из опрошенных отметили важность размера заработной платы - (2303 

человек); 

50,7% - интересная работа - (1318 человека); 

57,6% - карьерный рост - (1497 человека); 

39,5% - возможность обучения и повышения квалификации - (1028 человек); 

34,7% - возможность саморазвития - (902 человек); 

32,1% - стабильность компании - (834 человек); 

31,1% - современное комфортное оборудование рабочего места - (809 

человек); 

23,2 % -   социальные гарантии - (602 человек); 

6,7% - известность компании (имиджа) - (174 человека); 



4,1% -  другое - (107 человека). 

Эти данные необходимо учитывать при предоставлении открытых 

вакансий и наиболее активно информировать выпускников по данным 

критериям. 

11. Какой размер заработной платы Вы ожидаете в начале 

профессиональной деятельности?  

 

По результатам анкетирования: 

52,6% - считают, что размер заработной платы в начале профессиональной 

деятельности должен быт выше 25000 руб. - (1367 человек);  

34,1% - ожидают заработную плату в начале профессиональной 

деятельности от 21000-25000 руб. - (886 человек); 

13,3% - ожидают заработную плату в начале профессиональной 

деятельности от 16500-20000 руб. - (347 человек);  

Выпускники по окончанию образовательного учреждения в начале 

своей профессиональной деятельности предъявляют высокие требования к 

уровню заработной платы. 



12. Хотели бы Вы стать руководителем? 

 

Из числа опрошенных 62,5% - (1624 человек) предпочли бы стать 

руководителем, а 37,5% - (976 человек) ответили отрицательно на этот 

вопрос. Этот показатель говорит о стремлении выпускников достичь 

определенных успехов в профессиональной деятельности. 

13.Почему Вы хотели бы стать руководителем?  

 

Большинство выпускников отмечают, что хотели бы стать 

руководителями и наиболее значимыми критериями при данном выборе  

стали: 

19,4% – привлекают высокие доходы руководителя - (504 человек); 



17% – статус и престиж занимаемой должности - (443 человек);  

15,5% – связи и возможности - (403 человек); 

9,1% – возможность управлять персоналом - (237 человека); 

2,8% – отсутствие контроля над руководителем - (72 человека);  

36,2% – не хотят быть руководителями  - (941 человек).  

14.Готовы ли Вы к стрессам на работе?

 

На вопрос о готовности к стрессам на предстоящей работе, из числа 

опрошенных 84,5% - (2198 человек) ответили положительно и 15,5% 

ответили, что не готовы к стрессам (402 человек). Это говорит о 

стрессоустойчивости большинство выпускников и их психологической 

готовности к выходу на открытый рынок труда. 

 

 

 

 

 



15.Ваши основные требования к работодателю 

 

88,8% - своевременная выплата заработной платы – (2308 человек);  

74,3% - полный социальный пакет (оплата больничных, отпускных и 

т.п) – (1931 человек);  

50,4% - обучение за счёт организации, получение дополнительных 

курсов – (1311 человек);  

31,8% - возможность путешествовать, готовность к переезду, 

командировочные поездки – (826 человек); 

59,7% - комфортабельность рабочего места – (1552 человека);  

73,7% - хорошие отношения в коллективе, с руководством – (1915 

человек);  

62,6% - возможность расти по карьерной лестнице – (1627 человек);  

19,1% - возможность ездить в санаторий по льготам – (496 человек); 

19% - обеспечение служебным транспортом – (493 человек); 

0,8% - другое – (20 человек).  

 

 



16. Если бы Вам пришлось выбрать специальность и 

образовательное учреждение заново, как бы вы поступили?  

 

Если бы выпускникам техникумов (колледжей) заново пришлось 

выбирать специальность, профессию и образовательное учреждение, то они 

поступили бы следующим образом:  

38,4% - выбрал бы эту же специальность, профессию и это же 

образовательное учреждение – (999 человек); 

12,3% - выбрал бы другую специальность, профессию, но это же 

образовательное учреждение – (319 человек); 

12,3% - выбрал бы эту же специальность, но в другом образовательном 

учреждение – (319 человек); 

37% - выбрал бы другую специальность и другое образовательное 

учреждение – (963 человека). Этот показатель наглядно демонстрирует 

недостаточную профессиональную ориентацию молодых людей при 

поступлении в техникум, колледж. 

 



17. Оцените по 5-балльной шкале уровень удовлетворенности качеством 

Вашей профессиональной подготовки получаемой 

профессии/специальности в техникуме/колледже, где:  

5 – полностью удовлетворен, 

4 – вполне удовлетворен, 

3 – удовлетворен, 

2 – не удовлетворен, 

1 – полностью не удовлетворен. 

 

Выпускники техникумов (колледжей) так же оценили по пятибалльной 

шкале уровень удовлетворенности качеством профессиональной подготовки 

по получаемой специальности, профессии: 

34,1%  полностью удовлетворены качеством  профессиональной 

подготовки - (887 человек); 

37,2%  вполне удовлетворены качеством  профессиональной подготовки - 

(967 человека); 

20,9%  удовлетворены качеством  профессиональной подготовки - (543 

человек);  

4,3% не  удовлетворены качеством  профессиональной подготовки - (111 

человек); 



3,5%  полностью не  удовлетворены качеством  профессиональной 

подготовки - (92 человека).  

Как показывает результаты опроса большая часть респондентов, а 

именно 2397 человек удовлетворены качеством своей профессиональной 

подготовки.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


